

公共下水管 腐烂怎么办?

□ 记者 吴峰琳

日前,家住长桥街道上中路的周先生家里发生了一件烦心事,楼上住户水管发生了漏水,从他家厨房与客厅结合处门框顶部开始往下渗水。

察觉到漏水后,周先生立即向小区物业报修。经过物业检查,发现之所以漏水,是因为楼上住户使用的公共下水管腐烂,导致了周先生家的门框顶部被水浸透。在物业免费提供了材料,修复水管后,不再出现渗水的情况。

明面上,漏水看似已经圆满解决,但在随后的日子里,衍生出的其他问题却成了困扰在周先生心头的闹心事。原来,由于漏水、渗水的原因,导致了周先生家中的厨房门框与客厅墙砖、墙面的结合部位,出现了约1厘米以上的裂缝,并且不断爬出小飞虫,影响了周先生一家的生活。开始,还能自行杀虫解决,随着气温升高,小飞虫越来越多。不得已,周先生邀请小区物业工作人员上门查看。查证后确定是因之前的漏水问题,导致门框木头腐烂,从中生出小飞虫。物业同意安排人员上门喷杀虫剂,但认为门框和墙面是周先生的自用部位,不予免费维修。

在沟通无果的情况下,周先生提出了信访诉求。长桥街道信访办工作人员走访现场后,分析该诉求件的前因后果。长桥街道信访办“馨桥驿站”的“信访代理员”,第一时间会同街道城运中心、相关居委及物业,共同前往周先生家中,再次核实了解情况,当场分析发生问题的原因。周先生也向经办人员表达了无奈之情,“我每天都要进行一次杀虫,给正常的家庭生活带来很大困扰。”相关负责人听取周先生的诉求后,酌情研究制定解决方案。

长桥街道联系区城建中心、区房管部门,多方协调沟通,最终确定由上海徐房房屋维急修中心做好保障工作,居委会、物业公司协助配合。当天,上海徐房房屋维急修中心负责现场查看,中心派出专业维修人员上门测量、更新厨房门框,物业派出保洁人员对施工现场产生的垃圾进行了及时清理,周先生的诉求得以妥善解决。

绿色出行一路向前 漕河泾街道开展骑游活动

□ 记者 姚丽敏

戴上统一的帽子,贴上多彩的胸贴,24名少年击掌欢呼,迎着朝阳出发!日前,漕河泾街道的24组亲子家庭在浦江之畔开展了为期一天的骑游主题活动。该活动由徐汇区新时代文明实践中心、漕河泾街道新时代文明实践分中心主办,漕河泾街道图书馆童心读书会承办,旨在提升

文明交通意识,倡导绿色、低碳、文明的出行理念。

从浦东杨浦大桥下出发,一路南下。老船厂、东方明珠、南浦大桥、世博园、前滩、后滩、徐浦大桥,都是大家坚持不懈、勇往直前的见证。摆渡到达浦西后,少年们铆足了劲,向终点——徐汇滨江海事塔前进!

30多公里的行程,历时7个多小时,并不是一帆风顺。有的车半路掉了链子,由“护航员”爸爸们及时修理;有的青少年骑着骑着摔倒了,由“保障员”妈妈们检查伤势。孩子们都很勇敢,摔倒了就爬起来,拍拍尘土,继续追赶队伍。团队中的每个人都努力克服疲惫,坚

决不拖后腿。小组长们更是认真负责,骑行的同时还要照顾好好自己的组员,没有一个叫苦叫累。

中途休息时,亲子家庭积极参与团队游戏。家长们用实际行动告诉孩子们,在团队中互相帮助、配合的重要性,让骑行活动更有意义。

如今共享经济日益繁荣,共享单车已成为城市短途出行的新宠,部分居民家的自行车被遗忘在角落,成为占用公共空间的“僵尸车”。

“这些‘僵尸车’散落在居民楼下、车棚角落,不仅占据了有限的公共资源,还影响小区整体美观,带来安全隐患。”虹梅街道桂林苑居民区相关负责人介绍,为应对这一问题,居民区多次联合链家公益推出“闲置车辆兑换好礼”活动。5月9日,新一场兑换活动再次举办,激发居民参与社区环境治理的热情,共同打造一个更加整洁、有序、文明、“高颜值”的生活空间。

活动筹备期间,桂林苑居委会通过多渠道广泛宣传,呼吁居民参与。不少居民积极响应,在活动当天纷纷推来尘封已久的山地车、儿童车。居民区

非“次抛”,强常态 虹梅街道闲置车辆兑换活动中

□ 记者 杨宜修

工作人员和链家公益志愿者一边引导居民登记、整齐摆放废旧车辆,一边为居民发放兑换的物品。

“我的自行车已经很久没骑了,丢弃又觉得可惜,现在能换成实用的大米,真是太棒了!”居民李阿姨在成功兑换后高兴地分享到。活动现场的居民们感到这样的活动既有社区治理的温情,还见证了自身为改善社区环境所作的努力。

“我们想让居民们知道,这不是‘次抛’活动,社区将持续加强对‘僵尸车’的常态管理,确保小区环境的长期整洁与安全。”桂林苑居民区居委会也向所有居



民发出倡议,希望每个人都能成为社区美化行动的一分子,共同

努力,从我做起,为建设和谐、美丽的家园添砖加瓦。

在华泾镇北杨华发党群服务中心,馨宁“小全科医院”医护志愿团队日前邀请了上海交通大学医学院附属精神卫生中心副主任医师曹歆轶、中医科主治医师魏凯来到社区,为居民们就有关老年人记忆力减退问题带来了权威专业的健康指导。

记忆力衰退、理解力下降、语言表达障碍、逐渐难以完成曾经熟悉的工作……种种细节指向了一个不容忽视的健康问题:认知障碍。活动现场,两位

老年人记忆力减退怎么办? 在社区早发现、早治疗

□ 记者 曹香玉

医生分别从典型症状、预防技巧、治疗方式、日常照护与心态调整等多个角度详细分析了认知障碍初期的常见问题。目前,医学上推荐比较综合的预防办法,比如合理膳食、均衡营养、坚持读书学习、戒烟限酒、适当运动等,更重要的是,老年人要加

强脑健康筛查,定期检查,本人和亲属要在日常生活中注意早期症状,做到早发现、早治疗。通过医生们详细讲解,居民们对老年人轻度认知障碍有了更全面的认知。活动现场,部分居民对相关症状的判断、预防和治疗提出了自己的疑惑。

“医生们很耐心,针对我们的问题都给予了专业、权威的解答,提供了不少具体、可操作性的日常防治技巧。”居民邢阿姨表示。通过此次活动,不少居民对老年人轻度认知障碍问题有了更清晰的了解,这有助于他们在未来遇到类似情况时更加勇敢、从容。

“清风托纸鸢,扶摇上青天。”眼下春暖花开,正是放风筝的好时节。凌云街道诸多居委开展了“2024清生活 心享受”主题风筝手作活动,吸引了众多亲子家庭参与。

来自社区文化活动中心的老师首先为大家讲述了风筝的千年传承与演变史。从古时简朴的竹纸构造,服务于农田测

风筝手作中感受传统文化

□ 记者 王薇

风与讯息传递,到如今化身娱乐与庆典的艺术符号,风筝的故事跨越时空,深深吸引了在场参与者。

在老师的指导下,参与者化身小小艺术家,将空白的风筝面布变为绚烂的画布。一

只只风筝或化身灵动的蝴蝶,或变成勇猛的雄鹰,每幅作品都是独一无二的家庭创意宣言,满载着爱与梦想。

在老师讲解了放风筝的技巧和注意事项后,孩子们带着兴奋与期待,前往活动

室外,争相放飞自己亲手绘制的风筝,一只只五彩斑斓的风筝伴着欢声笑语在空中翩翩起舞。活动不仅让孩子们体验到了制作风筝的乐趣,更让他们深入了解了传统文化的魅力。